

地铁站上演暖心一幕

拉围挡 打120 畅通道 找家属

警民合力救护晕倒老人

本报讯(温巍 记者 王晓)一位老人刚下地铁扶梯,脚步踉跄倒在站台上不省人事。8月16日早8时,市公安局公共分局民警在巡逻中接到报警,地铁3号线汽轮机站台上,一位老人突然晕倒,需要紧急救助。民警们立刻赶到现场,展开了一场与时间赛跑的紧急救助。

兵分两路 与时间赛跑

接到报警求助,正在巡逻的公共分局太平桥派出所民警赵明、王利兴一路小跑赶往现场。站台上,一位老人面色苍白,蜷缩在扶梯旁,地铁的站务和安检人员试图与老人交流,但没有任何反应。

在判断现场形势后,巡逻民警兵分两路,马上开始施救。民警赵明一边疏散人群、维护现场秩序,一边组织站务人员拨打120求助;另外一名民警王利兴拉起围挡,确保空气流通,同时翻查老人的随身物品,联系其家属。

据了解,老人姓张,今年已经71岁,家住香坊区通乡街附近,早晨独自一人乘坐地铁,不料发生了意外。经多方联系,民警接通了老人儿子的电话,说明了现场情况。老人的儿子焦急万分,一边拜托民警

先帮忙救助一边赶来现场。

警民联手 打通生命通道

由于地铁3号线汽轮机站有3个出入口,为了节省120救援时间,民警当机立断,组织现场工作人员分工负责,分别到3个出入口等候,引导120救援车辆第一时间迅速到达。由于事发时正值早高峰,客流极大,民警协调站内播放广播,劝导来往的乘客配合工作,疏散围观滞留人员,让出救援通道;同时还开通了无障碍升降专梯待命,为医护人员救助提供快捷路径。

仅仅4分钟,120急救人员到达,医护人员初步判断老人是突发心脏病,经现场治疗,老人的脸色渐渐红润,也逐步恢复了意识,暂时脱离了危险。老人的儿子满头大汗地赶到了现场,看到已经苏醒过来的父亲,对施救的民警连连致谢。

注重细节 守护乘客安全

时间就是生命,这样惊心动魄的事情在地铁站内时有发生。3条线,66个站,每天数十万人次的客流数量,为保证广大地铁乘客的出行安全,在夏季治安整治“百日行动”开展以来,公共分局加大巡逻力度,提高了见警率和管事率,他们还



众人分工有序,全力救助老人。

从小事和细节入手,一个小药箱,一杯红糖水,一块巧克力,甚至一个小玩具,有时他们就像“变戏法”一样,对需要帮助的乘客及时相助。

“有些上班族不吃早饭,地铁站人流密集,有人就会低血糖,我们民警单警装备的包里,总是随身携带一些巧克力,别看是小糖果,有时还真有大用途。”太平桥派出所所长张广君介绍说:“今年夏天,我们已经发出去十多块巧克力了。”

>>> 警方提示

老年人外出时要尽量有家人陪伴,以防走失或发生意外。如果家中老人要单独外出,请尽量在他们的衣物中放入小卡片,写清家庭地址、紧急联系人、联系方式。如果身患特殊疾病,应随身携带药物以备不时之需。在公共场所发现疑似迷路、昏迷的老年人,请立即报警,以便公安机关及时实施救助。

文明之花 处处绽放

为打造向阳亮丽风景线,香坊区向阳镇各村(社区)居民自发组建起花卉养护志愿服务队,清理杂草、修剪枝叶。来到美丽乡村,仿佛置身于画卷中。

刘结 兴宇 本报记者
韩伟摄影报道



定期健康体检 及时预约就医

哈尔滨市卫生健康委、哈尔滨市爱卫办发布健康科普

本报讯(刘蕾 记者 刘菊)为树立文明卫生意识,养成自律健康生活方式,哈尔滨市卫生健康委、哈尔滨市爱卫办发布健康科普。

及时调节负面情绪 积极乐观热爱生活

心理健康问题可以通过调节自身情绪和行为,向他人倾诉、寻求情感交流,拨打专业心理援助热线以及到精神心理卫生专科医院、综合医院心理门诊寻求专业人员帮助等方法解决或应对。采取乐观、开朗、豁达的生活态度,把目标定在自己能力所及的范围内,调适对社会和他人的期望值,建立良好的人际关系,培养健康的生活习惯和兴趣爱好,积极参加社会活

爱国卫生运动健康科普

动等,均有助于保持和促进心理健康。

生活规律 劳逸结合

任何生命活动都有其内在节律性。生活规律对健康十分重要,工作、学习、娱乐、休息、饮食、睡眠都要按作息规律进行。要注意劳逸结合,培养有益于健康的生活情趣和爱好。顺应四时,起居有常。

睡眠时间存在个体差异,成人一般每天需要7至8小时,儿童、青少年需要

更多睡眠,建议小学生每天睡眠时间不少于10小时,初中生不少于9小时,高中生不少于8小时,长期睡眠时间不足有害身心健康。

看病网上预约 减少医院滞留时间

看病就医遵从分级诊疗,避免盲目去大医院就诊。常见病、多发病患者首先到基层医疗卫生机构就诊,危急重症患者可以直接到二级以上医院就诊。

看病网上预约可减少等待排队时间,减少人员聚集和医院交叉感染的风险;患者可以根据自己的意愿选择医生,可以选择自己方便的时间就诊;有利于使医院的

门诊流量更合理,资源配置更科学;有利于降低医院管理成本,改善就医环境等。

定期体检 及时就医

定期进行健康体检,了解身体健康状况,及早发现潜在健康问题和疾病。根据体检结果,有针对性地改变不健康的生活方式与行为,远离健康危险因素。

常见的体检项目包括一般状况、体格检查、实验室检查、影像学检查等。不同性别、不同年龄段、不同职业、不同健康状况的人,体检的内容也会不同,可咨询医生。有家族史、疾病史者,应定期进行有针对性的检查。

短视频中看哈尔滨:

冰城线上“火出圈” 引来外地客吃购玩

本报讯(记者 李佳琪)近年来,短视频平台成为不少人选择“去哪玩”“吃什么”的“借鉴之地”。8月19日,记者从巨量引擎城市研究院了解到,该研究院根据抖音短视频平台数据,对今年上半年关于哈尔滨短视频相关数据进行了分析。分析显示,上半年,有多个哈尔滨相关的话题在抖音上的数据表现突出,这些热点话题体现了哈尔滨的城市特色,也体现了用户对哈尔滨生活各个方面的关注。

根据数据显示,抖音上的哈尔滨以独特的城市风格吸引了全国各地的用户,呈现出线上繁荣的勃勃生机。作为省会城市,哈尔滨对周边地区和城市具有极强的带动力。数据显示,哈尔滨在今年1月至6

月线上繁荣度达2836,超越同期省内其他城市的表现。

哈尔滨的城市相关数据显示,今年3月至6月,有越来越多的人在抖音搜索哈尔滨生活服务相关的关键词,比如哈尔滨餐饮、哈尔滨美食等,哈尔滨市在餐饮类商家的打卡量上均有提升,有越来越多的人选择以实地探访和体验的方式来享受冰城美食。

数据显示,省内城市中,绥化、齐齐哈尔、大庆游客最爱通过短视频打卡哈尔滨。来哈尔滨去哪玩呢?波塞冬沙滩大世界、东北虎林园、帽儿山风景区、特色公园等在抖音上的相关视频的点赞、收藏的数据表现亮眼。

小乡村变了模样 亮出旅游新名片

哈尔滨市系列组合拳提档升级城郊村屯环境

本报讯(记者 霍亮)城郊村屯乡镇连接都市的万千繁华与乡野郊外的静谧安然。8月,松北区乐业镇的杏林村,一条条通屯小路畔,草木掩映,夏花丛生,生机勃勃。

多年前,杏林村是一个破旧的小村庄。近年来,通过实施环境提档升级项目,其以崭新的面貌进入公众视野,并成为了以山杏文化为特色的省级文明村。“改善人居环境、发展旅游业,政府帮助我们修塘坝、修路边沟,杏林村彻底变了样。”村党支部书记陈华说,

“这里还以‘三生有幸’为主题制定旅游活动,打造乡村旅游的新名片。”

市环卫中心相关负责人

李静宇介绍,自2021年以来,哈尔滨市9区建立完成“村收集、镇转运、区运输、市处理”的农村生活垃圾标准化收运体系。9区农村生活垃圾从收集、转运到无害化处理实现了闭环运行。作为城区神经末梢的乡村环境卫生进一步提档升级。

同时,市城管局环卫中心通过一系列专项集中清理整治行动,督导各区持续开展垃圾散乱堆放问题的自检自查和清运整改……一系列组合拳下,曾是环境卫生短板的村屯环境走上了提档升级之路。

美丽乡村

物企服务不到位 记入诚信黑名单

哈尔滨市物协发布物业行业创城倡议书

本报讯(记者 刘述波)18日,哈尔滨市物业管理协会发出《全市物业行业创城倡议书》,号召全市物企和物业从业人员,从自身做起,争做文明使者,切实提升物业服务水平。市区住建部门还将通过“红黑榜”的方式奖优罚劣,对创城考评物企服务不到位的,予以信用扣分并“黑榜”通报。

《倡议书》提出,全市物业服务企业和物业从业人员要从自我做起,自觉投身到文明城市的创建行列。同时,要遵规

信用哈尔滨

哈尔滨新区管理委员会自然资源局国有建设用地使用权挂牌出让公告

哈土交告字[2022]14号

经哈尔滨新区管理委员会批准,哈尔滨新区管理委员会自然资源局决定以网上挂牌方式出让3个项目的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、出让项目的基本情况和规划指标要求

地块编号	宗地位置	用地性质	出让方式	用地面积(平方米)	规划建筑面积(平方米)	出让年限	容积率	挂牌出让起始价(元)	竞买保证金(元)
NO.2022HTS(G)002	松北区智谷四街以东、A-01-23-02地块以南,规划207路以西、九洲路以北位置	一类工业用地(通信设备、计算机及其他电子设备制造业(40))	网上挂牌	48355.14	地上计容建筑面积不小于58026平方米(其中用于工业生产及研发用房建筑面积不得低于总建筑面积的70%);地下建筑面积以建设工程规划审批为准。	50年	≥1.2	18670000	3734000
NO.2022HTS(L)010	利民开发区LM05-C-06-01-01、LM05-C-06-01-02地块以东、珠海西路以南、哈伊公路辅路以西、规划44路以北位置	二类工业用地(食品制造业(14))	网上挂牌	32563.1	地上计容建筑面积不小于39076平方米(其中用于工业生产及研发用房建筑面积不得低于总建筑面积的70%);地下建筑面积以建设工程规划审批为准。	50年	≥1.2	9680000	1936000
NO.2022HTS(L)011	利民开发区LM05-C-06-01-03地块以东、规划44路以南、哈伊公路辅路以西、LM05-C-06-01-05地块以北位置	二类工业用地(医药制造业(27))	网上挂牌	15564.07	地上计容建筑面积不小于18677平方米(其中用于工业生产及研发用房建筑面积不得低于总建筑面积的70%);地下建筑面积以建设工程规划审批为准。	50年	≥1.2	4580000	916000

二、竞买资格及要求

1.中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织(法律另有规定或有特殊情况者除外)均可申请参加,申请人可以单独申请,也可以联合申请。联合竞买的,须提交联合竞买协议和授权委托书。被列入哈尔滨市房地产开发企业失信黑名单的非诚信企业,不具备竞买资格。申请人一经报名即视为对挂牌文件及地块现状无异议且全部接受,并承担相应法律责任。采取网上挂牌方式出让的项目,在挂牌期内每个竞买人必须提交一次有效报价。开发建设工程产生并排放建筑垃圾的,要严格按照城市城管、市交管等部门指定的运输时间与运输路线运输,并严格按照城管部门核准指定的消纳地点倾倒。

2.NO.2022HTS(G)002土地及地上建(构)筑物一并挂牌出让。挂牌成交后,其现有建筑物由竞得人按规定办理不动产登记等相关手续。竞得人需在缴付土地出让金的同时向松北区土地整理储备交易中心支付地上建筑物价款3172.6104万元。地上物价款缴纳的违约金标准与《国有建设用地使用权出让合

同》中约定的土地出让金违约金标准一致。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让活动采取在互联网上交易的方式,即通过黑龙江省公共资源交易网(<http://www.hljggzyjyw.org.cn/>)进行交易。竞买申请人须按照《挂牌出让须知》要求办理数字证书。数字证书申领流程请登录“黑龙江省公共资源交易网”——“服务指南”中《黑龙江CA数字证书及电子签章办理流程》;申请竞买流程详见“黑龙江省公共资源交易网”——“服务指南”——《黑龙江省公共资源交易平台土地交易竞买人》。

四、挂牌有关事项

1. 挂牌公告时间为:2022年08月20日至2022年09月08日;
2. 申请人可于2022年08月20日起凭数字证书到黑龙江省公共资源交易网(<http://www.hljggzyjyw.org.cn/>)下载出让文件;
3. 出让地块挂牌时间为:2022年09月09日09时00分至2022年09月26日15时00分止;

4. 申请人可于2022年09月09日09时00分至2022年09月23日15时00分在黑龙江省公共资源交易网(<http://www.hljggzyjyw.org.cn/>)提交报名申请;

5. 申请人可于2022年09月09日09时30分至2022年09月23日16时00分前缴纳竞买保证金;

6. 地块挂牌期结束后仍有两家或两家以上单位要求继续竞买的,则进入网上限时竞价环节。网上限时竞价开始时间:2022年09月26日15时10分。

五、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。竞买人在黑龙江省公共资源交易网(<http://www.hljggzyjyw.org.cn/>)提交报名申请,审核通过后缴纳竞买保证金,参与竞买。竞买结束后出价最高的竞买人,成为竞得人。竞得人须在竞价结束次日起五个工作日内到哈尔滨市道里区河洲街39号哈尔滨市土地储备中心地产业务窗口签订《成交确认书》,成为竞得人。如逾期未签订《成交确认书》则取消竞得人资格,保证金不予退还。

六、出让地块的详细资料和要求详见出让文件,出让

文件包括《挂牌出让公告》、《挂牌出让须知》、《规划条件》及相关附件。

七、本次挂牌出让公告内容如有变化,出让人将按规定在原公告发布渠道发布补充公告,届时以补充公告内容为准。

八、联系方式

土地信息咨询地址:哈尔滨市道里区河洲街39号哈尔滨市土地储备中心地产业务窗口
咨询人:张先生
咨询电话:0451-84880572
数字证书咨询电话:0451-89767777
技术支持电话:4009980000
省公共资源交易网咨询邮箱:hljggzy@163.com
省公共资源交易网中心咨询电话:0451-87220799;0451-87220736;0451-87220796;0451-87220711;0451-87220712
哈尔滨新区管理委员会自然资源局
2022年08月20日